

王儒林入晉百天 拿辦17涉貪官員

上任走遍5市30縣區 調研反腐雙管齊下

香港文匯報訊（記者 高忠 太原報導）因腐敗而聞名的山西省呂梁市，又爆出政協副主席劉廣龍接受組織調查、孝義市市長王國建涉嫌嚴重違紀違法被紀檢機關帶走等事件，這是山西省委書記王儒林臨危受命入晉百天以來，拿下的第16、17名官員。記者統計，3個多月來，山西被處理17官員中，除4人於早前已立案，另13人都是王儒林上任後，開始立案調查的官員。

王儒林自今年9月1日接受任命入晉以來，多數時間都在調研、考察，迄今已走遍了5市30個縣區。每到一地，王儒林談得最多的還是反腐問題。

首站考察腐敗重災區呂梁

上任伊始，王儒林考察的第一站是腐敗重災區——呂梁。絆倒在呂梁的腐敗官員有山西省委常委、統戰部長白雲；原省委常委、秘書長聶春玉；原省委常委、副省長杜善學；原市長丁雪峰；原副市長張中生和原人大副主任鄭明珠。王儒林坦言，曾有人勸他「第一站最好不去呂梁」，原因是呂梁「情況複雜。」但他反問，呂梁這個出過天下第一廉吏于成龍的地方，「為什麼成了全國發生腐敗問題最出名的地方？」

他調研的第二站則選擇了省會太原，這裡先後有侯伍傑、申維辰、陳川平三任腐敗市委書記；蘇浩、李亞力、柳遂記三任落馬公安局長，還有多名官員和企業主被調查。他嚴厲指出，多名官員連續落馬，這在全國的首會城市中是罕見，根本原因就是沒有從嚴治黨，沒有從嚴治吏，沒有履行主體責任！

三市調研9次提「腐敗」

從11月12日到19日，大同、朔州、忻州成為王儒林第三次調研的地市。王儒林在這次9次提及「腐敗」。他說：「前段時間以來，大同市前市委書記豐立祥、副市長靳瑞林、朔州市前書記王茂設、忻州市前組織部長吉久昌，還有一些縣處級幹部先後接受調查，三個市都存在比較嚴重的腐敗問題！」

記者發現，原河北省委常委、組織部長梁濱涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受調查。梁濱長期在山西工作，曾任忻州市委書記、朔州市委書記。

政府插手資源整合 易生腐敗

三次調研摸排，王儒林對山西政治生態問題有了更深一層的剖析。他特別指出，「在煤炭資源配置，特別是資源整合、企業兼併重組過程中，都是採取政府決定的方式。這種做法很容易為官商勾結、巨額利益輸送、非法獲利等嚴重腐敗提供土壤和條件」。



山西省委書記王儒林在呂梁調研時和民衆交談。本報山西傳真



王儒林履新三個月17人被處理

- | | |
|------------------------|---------------------|
| 1. 張秀萍 晉中市委原副書記 | 9. 王樹新 晉城市委常委、常務副市長 |
| 2. 楊曉波 高平市原市長 | 10. 徐尚紅 大同市左雲縣原縣委書記 |
| 3. 張波 太原市民營經濟開發區管委會原主任 | 11. 解先文 大同市陽高縣原縣委書記 |
| 4. 王銀旺 陽泉市平定縣原縣委書記 | 12. 康曉劍 陽泉市城區原區委書記 |
| (註：以上四人早前已立案被處以「雙開」) | |
| 5. 豐立祥 大同市原市委書記 | 13. 李立平 大同市廣靈縣原縣長 |
| 6. 田玉寶 太原市人大常委會原副主任 | 14. 秦建孝 晉城市澤州縣原縣委書記 |
| 7. 李建功 山西省原國土資源廳廳長 | 15. 王寧 呂梁市柳林縣原縣委書記 |
| 8. 王民 陽泉市原市委常委、紀委書記 | 16. 劉廣龍 呂梁市原政協副主席 |
| | 17. 王國建 孝義市原市長 |

閩在建隧道塌陷困21人 5鑽機齊發救援

全力打通生命通道
現場直擊
「對講機無法直接打開開關，21人全部安全，就是鉞。」昨日下午5時40分，受困工友傳出的紅布條上寫着這樣的字句。
「救援人員正打通一條生命通道，準備往裡輸送空氣和食物等。」該工程項目部總經理蘇興鉞向媒體說。事故發生後，後洞隧道便被救援的人員擠滿，這個離龍岩市區有一小時車程的地段，經歷着一場「打通生命通道」的生死瞬間。



六救護車現場待命
事故發生後，挖掘機、土方機、潛孔機都在隧道口工作，隧道口還搭建了指揮部、救護站，公安、消防、醫護、武警均在現場待命。龍岩市第一、第二醫院，龍岩市人民醫院等當地三大醫院，均各派出兩部救護車，在肇事現場待命，隨時搶救被困人員。
「打通了。」昨日下午3時50分，本報記者在現場聽到一個好消息：已經打通送氣通道，正在打1.5米至2米的逃生通道，裡面已有回應。4時30分，又一個好消息傳來：21人均沒事；晚上6時，牛奶、麵包、礦泉水等食物，手電筒、筆紙、對講機等通訊照明工具，通過打通的「生命通道」傳進去。
龍岩地處閩西山區，進入冬季後，早晚的溫差較大。指揮部正研究採取各種方法打通，力爭明早5點前將被困人員全部救出。 ■本報記者 盧麗寬 龍岩報導

香港文匯報訊（記者 盧麗寬 龍岩報導）福建省龍岩市適中鎮正在施工中的廈蓉高速公路隧道出口段昨日凌晨突然發生塌方，致21人被困，多為湖北及四川籍人士。事故發生後，福建全省調動了5台潛孔鑽參與救援工作。截稿時據官方消息說，所有受困人員均安全。
官方披露的信息顯示，塌方路段長約30米，塌方土體約6,000立方米。事故發生後，龍岩市在現場成立應急指揮部全力救援，另有救護車進行救助，現場正在打通生命通道。
據當地一名工人稱，事發時，他剛洗完澡準備上床，「轟」的一聲巨響，起初以為是炸藥爆炸，但細聽又覺得不像，趕緊走出來一看，原來是塌陷。在工地煮飯的一名婦人想起一幕仍心顫，她回憶說，剛好有兩位工人要進去上班，已走到了距離塌方地點的不遠處，走在前面的工人發現塌方現象，便趕緊往回走，並向領導匯報請求救援。
另據福建媒體報道，事發前，負責爆破的帶班班長

押着炸藥進去爆破。炮口都已經挖好了，沒想到進到裡面不久就發生了塌方。
據悉，廈蓉高速公路後洞隧道全長1,500多米，現在挖到300多米，塌方處大約在150多米處。
隧道岩層鬆鬆為「元兇」
「幹了38年沒出過這麼大的事，主要是地質問題。這條隧道岩層鬆、多泥沙，塌方的有十幾米厚度。」一位現場地質人員對塌方有此表述。記者也看到地質地質評價書有此表述：「隧道區大部分圍岩層理、節理發育，岩石較破碎，風化較強烈，不利於隧道的施工、防護，應對其採取相應的防護措施。」
事故發生後，國務院副總理馬凱、交通運輸部部長楊傳堂、副部長馮正霖分別作出批示，要求全力以赴施救；國家安監局副局長黃德學專門電話詢問救援進展情況，要求爭分奪秒打通生命通道。福建省副省長徐鋼在現場指揮救援。

神州快訊

中國斥748萬護最古老木塔

香港文匯報訊 世界現存最高、最古老的純木結構建築應縣木塔，歷經25年保護方案之爭，終進入實質性施工階段。昨日，山西省應縣文物局對外表示，由於天寒，木塔外圍工程需等2015年春天進行。據介紹，此次國家文物局投入應縣木塔搶險加固工程經費748萬餘元人民幣，將於2016年6月5日竣工。
據中新社報道，應縣木塔位於山西省應縣佛宮寺內，與法國埃菲爾鐵塔和意大利比薩斜塔並稱世界三大奇塔。該塔建於遼代清寧二年（1056年），距今958年。木塔高67.31米，全部架構均由卯榫咬合而成，塔身上下沒用一顆釘，且千年承重數千噸而不下沉。1961年被列入首批中國重點文物保護單位。
相關專家認為，這次對應縣木塔進行搶險加固是在減少人為因素對木塔干預的基礎上，通過試驗性加固嚴重殘損構件，改善木構件的受力和性能，達到控制木塔繼續傾斜的目的。

黑龍江高院推審判流程透明化

香港文匯報訊（記者 王心者 哈爾濱報導）黑龍江省法院日前正式開通審判流程信息公開平台。今後，當事人可第一時間看到司法審判的各個步驟進程，杜絕「久拖不決」和「暗箱操作」等事情發生。
該審判流程信息公開平台，向當事人和訴訟代理人全面、全程公開刑事、民事、行政、賠償案件的立案、送達、開庭審理、宣判等16項審理流程動態信息，全面、全程公開執行案件的執行措施、執行財產處置、執行款項分配等9項執行流程動態信息。目前，已公開了157件案件的審判流程信息。當事人憑借身份證和立案時電腦自動生成的登錄密碼，就可查詢到自己案件的進展情況，使過程透明，司法運行陽光。

重慶女花2萬美容留一臉斑

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報導）一句免費美容體驗，讓家住重慶渝北區的31歲倪女士落入「美容陷阱」。早前，她在江北區某美容院辦了一張會員卡，預繳了2萬多元，原本約好每月做一次美容，但做了4次後，該美容院總以這樣那樣的理由推脫倪女士的預約，而倪女士的臉上還長出了紅斑。
前日，執法人員到該美容院檢查，發現其已易主，目前執法部門正積極聯繫該美容院的原負責人。

南京大屠殺案「市民呈文」陸續公佈

香港文匯報訊 為迎接首個南京大屠殺死難者國家公祭日，南京市檔案館於昨日，從南京大屠殺檔案中選取100份「市民呈文」，每天5份、連續20天，通過官方網站、微博和新聞媒體向社會陸續公佈。
據新華社報道，此次公佈的檔案，是從此前入選中國檔案文獻遺產名錄的侵華日軍南京大屠殺「市民呈文」的上千份檔案中精選出來的。這些「市民呈文」是當時市民呈報給政府的狀子，主要內容包括控訴日軍的暴行，反映大屠殺造成的人員傷亡、財產損失，並要求日本政府賠償。

呈文」主要形成於1938年2月至1946年1月。內容涉及：市民據實陳述家人被殺、被姦、被抓失蹤；土地、房產財產被佔、被搶、被燒請求政府及相關機構給予救助、賠償的呈文。例如昨日公佈的市民陳仲卿的呈文，記述了日軍的暴行和其胞兄一家的死難情況，尼姑慧定的呈文也記述了日軍燒殺搶劫、殺人如麻的暴行。
南京大屠殺歷史研究專家表示，「市民呈文」是南京大屠殺檔案中重要的組成部分，詳盡地記述了日軍南京大屠殺期間的暴行和南京人民真實的生活狀況，是侵華日軍在南京犯下反人類暴行的真實記錄，是當年遠東軍事法庭採用證據的一部分，具有重要價值。
今年2月，中國通過立法形式將12月13日設立為南京大屠殺死難者國家公祭日。



南京市檔案館昨日對外公佈5份館藏南京大屠殺案「市民呈文」原檔影印件。中新社

「呈文」詳述日軍暴行
據南京市檔案局新聞發言人介紹，此次公佈的「市民

最高檢：檢方辦案有瑕疵需道歉

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報導）最高檢日前下發三個涉法訪訊訪改革配套辦法，明確對於發現檢察環節存在司法瑕疵的，相關檢察院應當分別或者合併採取說明解釋、通知補正、賠禮道歉、司法救助等措施，予以妥善補正，對當事人受損的合法權益進行彌補或恢復。

《實施辦法》嚴防「踢皮球」

《人民檢察院受理控告申訴依法導入法律程序實施辦法》規定，人民檢察院管轄的控告、申訴範圍，確保符合法定條件的控告、申訴及時導入法律程序，嚴防「踢皮球」現象發生。對檢察環節訪訴分離標準和要求、控告、申訴導入相應法律程序的具體情形，對其他司法機關管轄和共同管轄事項的處理以及導入機制的保障設施等內容作出明確規定。

《人民檢察院司法瑕疵處理辦法（試行）》首次對檢察機關在事實認定、證據採信、法律適用、法律程序、法律文書以及司法作風等方面存在司法瑕疵的表現形式作出具體規定，同時對發現途徑、答覆息訴、源頭治理、責任追究以及發現其他司法機關司法瑕疵的處理等內容作出明確規定。對檢察環節司法瑕疵，相關檢察院應當分別或者合併採取說明解釋、通知補正、賠禮道歉、司法救助等措施予以妥善補正，對當事人受損的合法權益進行彌補或恢復。
《人民檢察院控告申訴案件終結辦法》對依法終結的涵義、終結案件的範圍、終結決定的責任主體、案件終結的標準和條件、案件終結的路徑、終結決定的效力、案件終結後的退出、終結決定的備案以及案件終結後當事人權利的救濟等內容作出明確規定。



湖南長沙力推社會資本辦醫

香港文匯報訊（記者 董曉楠 湖南報導）湖南長沙市衛生局早前對外透露，為深化醫藥衛生體制改革，出台實施《關於進一步鼓勵和引導社會資本舉辦醫療機構的實施意見》（以下簡稱《意見》），在准入、土地、稅收、人才、監管等多方面給予社會辦醫政策支持。

允許醫師有序流動

《意見》提出，鼓勵社會資本參與投資公立醫院，與公立醫院開展業務合作、參與公立醫院改制；二、三級醫院主治醫師

及以上職稱的專業醫師允許多點執業，僅需市級衛生行政部門備案，便可在不同舉辦主體醫療機構之間有序流動；鼓勵社會資本舉辦老年醫療護理、精神衛生、兒科、產科等醫療服務供給不足的專科醫療機構；設置獨立的醫學影像診斷、醫學檢驗、病理診斷等專業服務機構；並就社會資本舉辦的二級以上（含二級）醫療機構建設的部分稅費予以免免。

根據《意見》，到2020年長沙市非公立醫療機構床位數和服務量達到總量的30%左右，建設5至7家非公立三級專科醫院，建成內地社會資本辦醫綜合改革示範城市。